

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 8 марта 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 41 (13919)
Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие женщины!

Бюро Люберецкого горкома партии, исполнкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов народных депутатов, бюро ГК ВЛКСМ горячо и сердечно поздравляют вас, уважаемых и любимых матерей и жен, сестер и дочерей, с праздником — Международным женским днем 8 Марта.

В Стране Советов впервые осуществилось подлинное равноправие, раскрылись замечательные творческие дарования женщин. Во всех сферах коммунистического строительства, в экономике и науке, искусстве и культуре, в государственной и общественной деятельности ярко проявляются таланты, патриотизм советской женщины, ее устремленность в будущее. Мы гордимся нашими женщинами, их ратными и трудовыми подвигами на благо Родины, во имя торжества мира и коммунистических идеалов.

Поздравляя с праздником, желаем вам, дорогие наши землячки, новых успехов в труде, доброго здоровья и большого личного счастья.

Бюро ГК КПСС, исполнкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов, бюро ГК ВЛКСМ.

ГОРДИМСЯ ВАМИ, ДОЧЕРИ ОТЧИЗНЫ!

НЕТ такой сферы жизни, где бы не видна была роль женщин. В каждой отрасли народного хозяйства, науки, культуры, образования, здравоохранения трудятся женщины. Всюду приносят они большую пользу обществу, умножают богатство Родины, воспитывают подрастающее поколение, стоят на страже здоровья людей. Велика, многогранна их деятельность. В нашей Советской стране они имеют большие права и возможности, пользуются почетом и уважением. С любовью говорим мы о них и сегодня, в день Международного женского дня 8 Марта.

Нового расцвета достигла наша страна за последние пять лет. Об этом ярко сказано в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Константина Уstinовича Черненко на встрече с избирателями Куйбышевского района Москвы. И конечно же, неоценимый вклад в развитие экономики и культуры вносят женщины, о чем свидетельствуют и достижения трудящихся Люберецкого района.

Последние дни были насыщены важными событиями. Состоялись выборы в Верховный Совет СССР, показавшие сплоченность советского народа вокруг Коммунистической партии. Подведены итоги Всесоюзного и всероссийского социалистического соревнования за 1983 год. Победителями признаны некоторые трудовые коллективы нашего района. А горюче Люберец присуждено и вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Немалая заслуга в этом принадлежит и люберецким женщинам.

Среди них много работниц, прославивших свои имена доблестным трудом, инициативой и творчеством, показавших славный пример для подражания. В районе хорошо известно имя Героя Социалистического Труда многосточинницы завода сельхозмашин имени Ухтомского Анастасии Ивановны Макарцевой. Возглавляемая ею бригада выступила с инициативой — обеспечить выполнение пятилетнего задания к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Уверенно идет коллекция к этой цели. Труженики бригады решают важные производственные проблемы: добиваются экономии материалов и инструмента, рационального использования рабочего времени. Основные достижения коллектива фиксируются на лицом счете эффективности, в

котором уже значится около 12 тысяч рублей.

С заводной настойчивостью овладевают профессиональным мастерством, познают тонкости дела работницы Люберецкого коврового комбината. Нельзя не восторгаться виртуозностью Марии Дмитриевны Саприной, обслуживающей три машины по выработке трикотажно-вязальных ковров вместе одной по норме. Много лет уже она работает с двойным и тройным ускорением. Своим энтузиазмом заражает других. Сейчас на повышенную зону перешли уже двадцать ковровщиц. М. Д. Сапринкина в ближайшие месяцы закончит два пятилетних задания.

Высоким мастерством и трудолюбием выделяется оператор машинного доения коров Токаревского животноводческого комплекса гостеприимства «Петровское». Лидия Николаевна Миронова. Недавно она удостоена звания Героя Социалистического Труда. Проявляя истинный патриотизм, Л. Н. Миронова взяла на обслуживание группу первотелок и сумела получить от них более чем по 5 тысяч килограммов молока за год.

По-своему проявила себя ительница совхоза «Белая Дача» депутат Верховного Совета РСФСР Надежда Мартыновна Васильчикова. Она стала мастером высоких урожаев овощей защищенным грунтом.

Кстати сказать, о больших

правах женщин Страны Советов свидетельствует их участие в работе выборных органов. 23 люберецчанки являются депутатами Московского областного Совета, 277 — депутатами городских Советов, 205 — депутатами поселковых Советов. Есть среди женщин заслуженные учители и врачи, работники культуры. Все они верно исполняют свой долг, активно решают важные вопросы производственной и общественной жизни.

В редакцию газеты часто поступают письма, в которых читатели благодарят врачей и медицинских сестер, учителей и воспитателей детсадов. Эти люди выполняют исключительно важную работу, которая и получает соответствующую оценку. Немало таких писем получено и в канун Международного женского дня. Славные дела наших женщин не перечесть. На всех участках жизни проявляют они высокую активность.

С праздником, дорогие женщины!



ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ — РОДИНЕ

Полнится река молочная

КОГДА наши токаревские операторы, переодевшись в белоснежные халаты, принимают доярки коров, на них невольно залюбушешься.

Вот худенькая, невысокая, всегда энергичная Анна Александровна Васильева похлопывает по кругому боку крайнюю корову, и та с «полусловом» понимает хозяйину, становится так, чтобы той было удобней приступить доильной аппаратуре.

Анна Александровна с самого начала этого года лидирует по продуктивности, получая в среднем по 17,5 килограмма молока в день от каждой коровы. Трудно удерживать такой высокий надоед от уже третий месяц, тем более, что опытная напарница заболела и приходит подготовить к отелю. И вот

результат: молодые коровы дают им по 15 кг молока в сутки. Средний же надоед по Токаревскому комплексу, как и было обещано нашими животноводами в «Люберецкой правде», — 16 килограммов.

Высоких привесов молодняка добиваются телятницы Любовь Байкова и Наталья Михайлова. Их подопечные поправляются ежесуточно на 700 граммов — вот что такое хороший уход!

Такая уж у нас работа, что животных не оставишь без присмотра и не приздишь, а поэтому наши милые женщины в большинстве своем трудятся и 8 марта. Хочется пожелать им в этот светлый день успехов во всех их делах и заботах.

В. СУЧКОВ,
бригадир Токаревского комплекса ГПЗ
«Петровское».

МАСТЕРА ВКУСНОЙ ПРОДУКЦИИ

В хорошем настроении встречаются работницы Люберецкого хлебокомбината. Они успешно выполнили задание двух месяцев 1984 года, сэкономив при этом 3 тысячи тонн топлива, полторы тысячи киловатт-часов электроэнергии. За это же время снижена себестоимость хлебобулочных и кондитерских изделий на 3 тысячи рублей.

Все мастера вкусной продукции приняли участие в социалистическом соревновании в

честь праздника 8 марта. Лицом признана бригада Нины Александровны Деминой из кондитерского цеха.

Хорошие показатели на выпечке хлеба добились тестовод хлебозавода № 1 А. Н. Кулакова, З. К. Судова. А на хлебозаводе № 2 ударно работают и ветераны, и молодежь. Наравне с наставником специалистом своего дела тестоводом Ниной Марковной Хабаровой трудится и ее коллега, недавно выпускница профтехучилища № 29 Галина Ильина, а также пекарь А. Х. Гаринев.

В. МАКСИМЕНКО,
начальник отдела труда и зарплаты Люберецкого хлебокомбината.

КВАРТАЛЬНЫЙ —
ДОСРОЧНО

В канун праздника 8 марта бригада майляров под руководством депутата Люберецкого горсовета, лауреата премии советских профсоюзов имени Дуванова Галины Петровны Гущиной получила многочисленные поздравления. Ее трудолюбивый коллектив первый в Красковском СМУ-1 треста Минпромстройматериалов досрочно выполнил квартальное задание. Выработка в натуральных показателях на человека в день составила 34 квадратных метра.

Праздничное настроение у передовиков. Они поставили перед собой задачу — увеличить производительность труда дополнительностью к прежним обязательствам еще на 2 процента. Лидеры социалистического соревнования намерены также снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 2 процента. Майляры хотят привести в действие все имеющиеся разрезы.

А. ЛЕДИННИКОВА,
старший инженер по труду
и зарплате Красковского СМУ-1.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Выступила заведующая отделом МК КПСС В. Л. Якубчик. На собрании выступили директор совхоза «Белая Дача» Д. П. Попов, секретарь парткома фабрики им.

трудовых коллективов района.

На собрании присутствовала делегация департаментов Франции, поддерживающих дружественные связи с Московской областью.

После торжественного собрания был дан праздничный концерт.

В Люберецком Дворце культуры 6 марта состоялось торжественное собрание трудящихся района, посвященное Международному женскому дню 8 марта.

Открытие собрания секретарь Люберецкого ГК КПСС В. С. Силогина. С докладом

ПОЧЕТ ВАМ И СЛАВА,

По РЕЛЬСАМ узкоколейки, разделяющие полом помещение цеха, то и дело движутся вагонетки с брусками сырца или с готовой продукцией — силикатным кирпичом. По обе стороны линии, на возвышающихся платформах проигнулись ряды массивных прессов.

У одного из них деловито хлопочет Вера Ивановна Егорова. Внимательным взглядом следит прессовщица, как действует агрегат, по-хозяйски уверенно и заботливо поддерживает его нормальный рабочий пульс. Пресс, словно живой организм. Вобрав в себя очередную порцию смеси, он пропускает ее через сочленения выдавливает на круглый стальной стол четыре аккуратных прямогольных бруска. Мгновения — поворот стола, и снова появляются на свет четыре «близнеца». Механические руки-захваты перемещают бруски сырца дальше. Потом

они в автоклавах под действием давления пара обретут свойства готового строительного материала, очень нужного для сооружения различных зданий.

В цехе силикатного кирпича Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций трудится 25 прессовщиков. Многие пришли сюда почти 20 лет тому назад, стали настоящими мастерами своего дела, умело справляются с обслуживанием двух прессов и передают богатый опыт новичкам.

Вера Осиповна Смирнова, например, в честь выборов в Верховный Совет СССР брала обязательство выполнить за 2 месяца задание квартала. Самоотверженный труд передовой прессовщицы дал весомые плоды: к намеченному сроку Вера Осиповна

выработала 1 млн. 286 тысяч штук кирпича вместо 1 млн. 259 тысяч, как предусматривала раньше сама. Из года в год В. О. Смирнова перевыполняет производственные задания. Норму третьего года пятилетки она завершила 28 сентября.

Добрую славу в коллективе завоевала Нина Алексеевна Тверитина. За первые два месяца текущего года она отформовала 1 млн. 200 тысяч штук кирпича — на целый месяц раньше завершила квартальное задание.

В прошлом году Нина Сидоровна Сидачева уже к середине августа выработала более 4,5 млн. штук кирпича, выполнив, таким образом, задание, рассчитанное на 12 месяцев. И в нынешнем году Н. С. Сидачева добивается высоких достижений в труде. К 1 марта на ее счету с начала года было 963 тысячи штук кирпича. Значит, на полмесяца Нина Сидоровна оставила позади календарные сроки.

Нелегок труд прессовщицы. Он требует большого напряжения физических и моральных сил. Но он очень нужен, и важность своего дела отчетливо сознают женщины-труженицы кирпично-го цеха и по праву гордятся ответственной профессией.

Пришла пора уйти на заслуженный отдых Марии Григорьевне Кулевой, трудовая слава которой известна не только на комбинате. Но она не покидает цех и продолжает работать прессовщицей, делит с родным коллективом трудности и неудачи, радости и успехи.

— Трудностей и сложностей немало, — говорит начальник цеха силикатного кирпича Иван Дмитриевич Скрипин. — Но когда видишь, что рядом с тобой, плечом к плечу самоотверженно трудятся наши замечательные женщины, все нерядицы преодолеваются легче.

В. ЧУЛКОВ.

НАГРАДЫ МАТЕРИЯМ

Сегодня в каждой семье праздник. Матери, жены, бабушки принимают поздравления от Международного женского дня 8 Марта. Но особенно много теплых слов услышат в этот день наши землячки, женщины, родившие и воспитавшие пять детей. Накануне праздника награждены медалями «Медаль материнства» II степени Нина Сергеевна Козуева — работница овощного магазина № 107 г. Люберцы и Светлана Максимовна Бедринцева — учительница школы рабочей молодежи г. Лыткарино.

Женщины знают, сколько хлопот доставляют ребятишки, особенно малолетние. Но сколько радости от первых их слов, от первых шагов, звонкого детского смеха! Пять сестренок и бра-

тишек! Они вырастут, станут настоящими людьми, гражданами своей страны. И поэтому большие почетные заслуги имеют матери, воспитывающие малышей.

Светлана Максимовна Бедринцева 12 лет трудится в школе, преподает физику, является руководителем 11 класса. Стремится работать творчески, применяя наглядные пособия, технические средства обучения, проводит вечера с учащимися. А в 1982 году она закончила университет марксизма-ленинизма. Остается только восхищаться ею, как успевает многодетная мать сочетать свою деятельность на благо общества с личными интересами.

Редакция «Люберецкой правды» сердечно поздравляет С. М. Бедринцеву и Н. С. Козуеву с высокими наградами и желает им крепкого здоровья им и членам их семей, успехов в труде и воспитании детей!

ПОКОРИЛАСЬ ЕЙ ТРУДОВАЯ ВЫСОТА

НЕМАЛО женщин трудится на производственно-издательском комбинате ВИНИТИ, чьими достижениями в выполнении плановых заданий и обязательств по праву гордится коллектив. К их числу принадлежит и Нина Дмитриевна Гусарова.

Более двадцати лет она на комбинате. За это время прошла все ступени роста профессионального мастерства и в совершенстве овладела своей специальностью — печатником на ротапринтной машине. Немало трудовых высот покорилась Нине Дмитриевне. В ответ на обращение ЦК КПСС к избирателям она дала слово в день выборов в Верховный Совет СССР выполнить план первого квартала. И сдержала его.

В канун 8 Марта она рапортовала о завершении задания четырех лет и четырех месяцев!

Не останавливаясь на достигнутом, передовики производства изыскивают внутренние резервы повышения производительности труда, уплотняют свой рабочий график. А это приносит весомые результаты: на 60—70 процентов перекрывают сменную норму выработки.

— Такое опережение, — говорит Н. Д. Гусарова, — станет основой выполнения годового задания к первому октября.

На снимке: ударник коммунистического труда Н. Д. Гусарова.

Фото С. Косынина.

ВETERANЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

СПАСИБО, СЕСТРЕНКА!

Н АДЕЖДА Федоровна Кузнецова-Прохорова воевала более трех лет в разных местах, видела многое, но чаще всего вспоминает битву за Кавказ. И по времени (сражение шло, как известно, около 15 месяцев), и по напряженности она стоит в ее боевой биографии особняком.

Но и в этой эпохе выделяются три месяца, когда бывшая 317-я стрелковая дивизия держала оборону на легендарных Курских высотах. Тогда эти были очень тяжелые.

Войну Надя увидела в ее первые же минуты, так как находилась в июне 1941 года в летней части, которая стояла близ государственной границы. Довелось ей пережить все ужасы и тяготы отступления, сначала с летней частью, потом с госпиталем, куда была направлена для прохождения дальнейшей службы.

Когда фашисты полезли к Кавказу, госпитальный эшелон попал под страшную бомбку в Георгиевске. Оставшихся в живых собрали и дали команду добираться до Орджоникидзе.

Воинский состав, к которому не сколько девушек-медик пристали на правах «попутчиц», медленно переправился через бушующий мутный Тerek и прополз через станцию с загадочным для них называнием «Муртазово»... Девчата любовались красивыми очертаниями стоящих один за другим Терского, Сунженского и Большого Кавказского хребтов и не думали, что совсем скоро эти места станут в их судьбе той «бездымянной высотой», какая есть у каждого фронтика.

В Орджоникидзе им дали команду следовать в Тбилиси, где они получили направление в санбат 317-й стрелковой дивизии. И вот девушки отправились к новому месту назначения.

У Нади с подругой попутчиком оказалась пехотный капитан.

— Чего вам, девочки, в санбате делать? Поехали в наш 761-й полк, в санитарку. Нам медики позарез нужны, нехватка... Мы у вас самым привилегированным «сословием» будем.

И уговорил ведь, хотя девчата от лично знали, что санитара — это быть в гуще боя, наступать вместе с целями, а отступать последними, чтобы ни один раненый не остался.

Ровно два года — с августа 42-го по август 44-го — пробыла Надя в санитарке.

Когда шли тяжелейшие бои на Курских высотах, санитарная рота дислоцировалась в районе небольшого селения Заманкул, в горном лесном урочище.

Дел было невпроворот, приходилось забывать не только об отдыхе, но и о сне. Им приходилось тащить на себе, да еще в гору, парней, которые вдвое тяжелее их самих. Да еще под артиллерийско-минометным и ручейно-пулеметным огнем. Надя была в роте самой маленькой и хрупкой, за что ее, как в популярном фильме «Подруги» одну из героинь, называли «Пуговицей». Но ни разу она не попросила себе послабления, все делала наравне с другими.

Выстояла 317-я на Курских высотах, и в первых числах января

1943 года началась изгнание фашистов с советской земли.

На Северном Кавказе получила военную сестру свою первую боевую награду.

Ранней весной 1943 года дивизия вела бои на Кубани, в бескрайних плавнях. Группа бойцов и командиров полка попала в окружение и отчаянно сопротивлялась, на неоднократные предложения о сдаче отвечая усиленным контратак. И вырвались из колыча.

Вышла группа к своим 8 марта. И этот день стал на всю жизнь для Надежды Федоровны троиным праздником: вместе со всеми она отмечает Международный женский день, а для себя — воскрешение из мертвых и получение первой награды — медали «За боевые заслуги». А еще она награждена орденом Красной Звезды и медалью «За оборону Кавказа».

Сейчас Надежда Федоровна Прохорова работает массажисткой детского отделения Люберецкой поликлиники № 3. В коллективе глубоко уважают Надежду Федоровну. Отличный работник, коммунист с 40-летним стажем (в партию вступила на фронте), активная общественница, она завоевала любовь и признание окружающих своими делами.

Многие дети обязаны ей своим здоровьем. А я, побывав на встрече ветеранов Великой Отечественной войны, на которой присутствовала и Надежда Федоровна, видел, как низко кланялись ей седые, кавалеры многих орденов и медалей фронтовики, благодарили:

— Спасибо, сестренка. За жизнь спасенную...

А. РЯЗАНОВ,
зав отделом газеты «Терек»,
гвардии капитан в отставке.
Кабардино-Балкария,
Терский район.



